

# इंजीनियरों को 'स्मार्ट' बनाने के लिए एआईसीटीई और डी4ई क्लब में करार

नई दिल्ली (निज संवाददाता)। अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा विकास परिषद (एआईसीटीई), जो तकनीकी शिक्षा में उचित विषयों और समन्वित विकास को देखरेख करती है, ने इंजीनियरों को नवीनतम जानकारीयों उपलब्ध कराने के लिए सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म से जुड़ते हुए डी4ई क्लब (डी4ईसीएलयूबी) से हाथ मिलाया है। एआईसीटीई और डी4ईक्लब में एक समझौता हुआ है। इस समझौता पत्र पर हस्ताक्षर के समय एआईसीटीई के चेयरमैन प्रो. अनिल सहस्रबुद्धे और डी4ई क्लब के संस्थापक के. ई. रघुनाथन उपस्थित थे।

दरअसल डी4ई क्लब एम मोबाइल ऐप है, जो उद्योगों, अकादमिक संस्थानों और इंजीनियरों



को आसान नेटवर्किंग सुविधा उपलब्ध करता है। डी4ई ने नेटवर्क इंडिया प्राइवेट लिमिटेड ने इस मोबाइल ऐप को तैयार किया है।

एआईसीटीई और डी4ई क्लब के बीच हुए समझौते के बाद कोई भी इंजीनियरिंग और औद्योगिक जगत से जुड़े लोग इस मोबाइल ऐप को फ्री में डाउनलोड कर सकते हैं। इस मोबाइल ऐप पर करीब 20 प्रकार की जानकारीयों हासिल की जा सकती है, जिसमें जीब, जीटीई, इन-प्लॉट ट्रेनिंग, मनिटरिंग, टेक्निकल एग्जिस्टेंस, टेक्निकल सुपोर्ट, स्टार्ट अप सुपोर्ट और सरकारी योजनाओं के संबंध में जानकारी शामिल है।

डी4ई क्लब एम मोबाइल ऐप को 8 अक्टूबर 2018 में चेन्नई में तमिलनाडु के राज्यपाल ने किया था।

## यात्रियों को मिलेगी रेलवे के परिसरों की तस्वीरें खींचने की छूट

नयी दिल्ली। रेलमंत्री पीयूष गोयल ने स्वच्छता एवं गुणवत्ता को निगरानी में जनभागीदारी का सञ्चालन करते हुए यात्रियों को रेलवे

में उनका फोकस स्वच्छता, कैटरिंग और समयपालन पर है।

इस कदम से स्वच्छता एवं कैटरिंग दोनों पर ही निगरानी रखी

सूत्रों के अनुसार स्वच्छता के मामले में होने वाली रैंकिंग में भी आम यात्रियों द्वारा खींची गई तस्वीरों को संज्ञान में लिया जाएगा। रेल मंत्री

## अपोलो क्लिनिक सिलीगुड़ी में डॉक्टर स्पाईन व ब्रेन डिस्ऑर्ड

सिलीगुड़ी। अपोलो क्लिनिक, सिलीगुड़ी में डॉक्टर जी कृष्णमूर्ति (कंसल्टेंट न्यूरो सर्जरी) अपोलो स्पेशलिटी हॉस्पिटल बंगलौर व



की बेस क्लिपिंग, फूड स्टॉल सहित गार्डन एवं स्टेशन परिसरों में किसी भी जगह की बिना अनुमति तस्वीरें खींचने की छूट देने की घोषणा की है।

सूत्रों के अनुसार श्री गोयल ने शीर्ष रेल अधिकारियों को इस आग्रह के निर्देश देते हुए कहा कि इससे कोई भी गड़बड़ी सार्वजनिक होगी तो गलत काम करने वाली से दूर पैदा होगा। अंततः गुणवत्ता में सुधार होगा। श्री गोयल ने कहा कि फोटो खींचने वाले के पास रेलवे का समुचित टिकट होना जरूरी होगा।

श्री गोयल का कहना है कि रेलवे

जा सकेगी। रेल मंत्री का मानना है कि रेल यात्रियों को फोटो खींचने की छूट देने से हर प्रकार के परदे की गुंजाइश समाप्त हो जाएगी तथा सोशल मीडिया के माध्यम से ये तस्वीरें, ऑडियो या वीडियो के माध्यम से रेलवे के शीर्ष नेतृत्व को निगाहों में आएंगी।

पूर्व रेल मंत्री सुरेश प्रभु ने भी सोशल मीडिया का इस्तेमाल करके आम यात्रियों से सुरक्षा के मामले में संपर्क स्थापित किया था और रेलवे की हेल्पलाइनों को सक्रिय करके सुरक्षा एवं स्वच्छता सुनिश्चित करने का सफल प्रयास किया था।

ने हाल ही में 400 से अधिक स्टेशनों की स्वच्छता रैंकिंग जारी की थी और इस यात्रिण सर्वेक्षण को साल में दो बार करने तथा 1000 स्टेशनों में इसका विस्तार करने की घोषणा की थी। जल्द ही ट्रेनों की स्वच्छता रैंकिंग जारी की जाएगी।

श्री गोयल का कहना है कि रेलवे जैसे विशाल तंत्र में अधिकारियों के भारसे निगरानी करना संभव नहीं है। इसलिए जनभागीदारी से ही यह संभव है। जनभागीदारी को रेल मंत्रालय का साथ मिलने से अपेक्षित परिणाम और जनता की संतुष्टि हासिल की जा सकती है।

डॉक्टर विद्या सागर अर्धोपस्थान एंड अर्धोपस्थान सर्जन, अपोलो स्पेशलिटी हॉस्पिटल बंगलौर अपनी सेवाएं देंगे। शुक्रवार को अपोलो क्लिनिक सिलीगुड़ी में डॉक्टर जी कृष्णमूर्ति व डॉक्टर विद्या सागर मौजूद रहे तथा उन्होंने स्पाईन व ब्रेन डिस्ऑर्डर तथा अर्धोपस्थान एंड अर्धोपस्थान सर्जरी के बारे में संवाददाताओं को विस्तार से जानकारी दी। डॉक्टर जी कृष्णमूर्ति ने कहा कि वे शुक्रवार को करिसियॉग गये थे तथा वहां मरीजों को देखे। मरीज अपने बीच उन्हें पाकर काफी खुश दिखे। वह अपनी सेवा करिसियॉग के अलावा सिलीगुड़ी में



### रंग-विरंगी

## हवाई में शादी करेगी प्रियंका चोपड़ा

बॉलीवुड की देसी गर्ल कर सकती है। प्रियंका

प्रियंका चोपड़ा हवाई में शादी ने हाल ही में निक जोनस

## 'नेता ऐप' पर मतदाता कर

नयी दिल्ली। प्रौद्योगिकी प्लेटफॉर्म 'नेता ऐप' पर अब मतदाता अपने पसंदीदा राजनेताओं

